

## Новые законопроекты для домашних животных

Несколько предложений для законопроектов о домашних питомцах рассматривают в Госдуме. Они касаются ответственного обращения с животными.

Одно из них - **штрафы за избавление от домашних животных**. Первый зампреда думского комитета по экологии Владимир Бурматов 14 июня 2022 года предложил Государственной думе ввести наказания в виде штрафов до 30 тысяч рублей за выброшенных животных и 200 тысяч - **за укусы людей питомцами при условии отсутствия состава уголовного преступления**.

Его



поддержали коллеги. Напомним, что закон «Об ответственном обращении с животными» вступил в силу 1 января 2018-го года. Документ призван укрепить нравственность, соблюдение принципов гуманности и обеспечить безопасность при обращении россиян с животными. Однако до сих пор он действует не в полную силу и не по всем пунктам. Причина этого в том, что подобного закона в России не было, а он предусматривает множество запретов и нововведений. Привести их к действию, да и вообще учесть все нюансы, в одночасье было бы невозможно. Поэтому периодически закон корректируется и всё с большей степенью вступает в силу.

В 2019 году был сформирован список опасных и потенциально опасных пород собак. В него вошли: акбаш, американский бандог, амбульдог, бразильский бульдог, булли кутта, алапахский чистокровный бульдог (отто), бэндог, волко-собачьи гибриды, гуль-донги, питбульмастифы, «северокавказские собаки» и отдельно выделили волкособов. Этим животных необходимо выгуливать только в наморднике и с поводком независимо от места выгула. Исключением является огороженная территория, принадлежащая владельцу. Более того, о наличии такой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

А вот о выгуле других собак ничего не сказано. В 99% случаев за укус домашней собаки ответственность несёт хозяин. Он не только не воспитал своего питомца, но и не доглядел. Совершенно логично, что таких людей необходимо штрафовать.

Штраф за избавление от домашних животных тоже хороший. Потому что все бездомные собаки когда-то либо были домашними, либо появились от домашних. Единственный гуманный способ контролировать численность братьев наших меньших – стерилизация и кастрация. Каждая беспородная собака должна быть стерилизована. Основная причина появления бездомных животных на улице – безответственность человека.

Штрафы за отказ от животного и обязательная стерилизация – это путь к решению проблемы. Однако без обязательной регистрации это не имеет смысла, потому что без этого невозможно определить хозяина, а значит - некого штрафовать.

Ещё один предложенный законопроект – **штраф за самовыгул**. Самовыгул также является причиной появления безнадзорных собак.

Так, Государственная дума одобрила законопроект о расширении полномочий властей российских регионов в области безнадзорных животных. Теперь субъекты РФ могут самостоятельно установить ограничения по данным направлениям. Например, запретить выгуливать домашних животных на территориях школ, больниц и других социальных учреждений. Ну, и вводить штрафы за самовыгул. Но, опять же, без регистрации установить владельца животного, которое гуляет само по себе, невозможно.

Поэтому сначала необходимо работать в этом направлении.

Всё это говорит о том, что никакого развития в сфере ответственного обращения с животными пока не будет.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, РОССИЯ 👁 4470 28.06.2022, 20:35 👍 527  
URL: <https://babr24.com/?IDE=231049> Bytes: 3445 / 3336 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)